

Los comunistas polacos están tramitando despidos en masa de obreros

Drásticas medidas laborales para detener la crisis económica

Esfuerzos por desarraigar totalmente la fe católica en los países satélites

VARSOVIA.—Los comunistas polacos se han visto obligados a recurrir, para detener la crisis económica, a uno de los sistemas más impopulares, es decir el aumento forzoso del rendimiento en el trabajo, que en la práctica se resuelve en más trabajo por el mismo salario. Recientemente la radio comunista ha transmitido un amplio comentario del que se deduce que en 1960 el rendimiento total de la industria deberá superar en un 7,6 por 100 el actual, mientras los salarios permanecerán invariables. No se consiente aumentar el personal de las empresas e incluso se hallan en curso despidos en masa, de lo cual se deduce que el aumento de la producción piensa basarse exclusivamente en una productividad más intensa. Se afirma que el rendimiento del trabajo en la industria polaca es notablemente bajo, en parte debido a la desorganización, por lo cual se ha decidido introducir unas normas más rígidas. También se señala que se restablecerá inflexiblemente la disciplina, ya que siempre, según el comentario radiado, los obreros, no cumplen el horario, llegan tarde, se van temprano, hablan, pasean y fuman durante el trabajo. Se sabe que en una de las fábricas donde se han adoptado nuevos métodos han sido ya despedidos cuarenta y dos trabajadores.—EFE.

DOS TURISTAS POLACOS PIDEN ASILO EN FRANCIA

NIZA.—Dos turistas polacos pidieron ayer asilo político en Francia después de haber abandonado el barco rumano en el que llegaron anteayer a este puerto, durante un crucero por el Mediterráneo.

Los dos hombres, que tienen treinta y un años de edad, son intelectuales de Katowice, Polonia, aunque sus nombres no han sido revelados por la Policía.

Bajaron a tierra con otros trescientos pasajeros llegados a bordo del barco «Transylvania», y una vez que el barco hubo zarpado se presentaron a la Policía francesa pidiendo asilo político.

MEDIDAS PARA IMPEDIR QUE LOS NIÑOS VAYAN A MISA

VIENA.—En Rumania se ha puesto en práctica un nuevo sistema para impedir a los alumnos de las escuelas asistir los domingos a las funciones religiosas, y a la enseñanza de la religión; se trata de la obligación de los alumnos a realizar los domingos visitas a los museos y otras instituciones que han sido introducidas en los cursos regulares.

La disposición ha entrado en vigor en los distritos de Cluj Sibiu y Orasul Stalin. Esto constituye una clara demostración del modo como en-

tienden los comunistas la libertad de religión, que se proclama en sus Constituciones, pero que en la práctica se conculca con toda clase de medidas contrarias.—EFE.

«RESTOS RELIGIOSOS» EN EL EJERCITO CHECO

VIENA.—El órgano oficial del ministerio de Defensa checoslovaco, «Obrana Lidu», ha publicado recientemente un largo artículo de cierto capitán M. Morke, en el cual se lamenta ampliamente de la existencia de «restos religiosos» en el Ejército y se señala que éstos son «extremadamente dañosos en la educación de los jóvenes para la defensa de la patria», ya que las enseñanzas de la moral según las cuales no se debe devolver el mal por el mal constituyen «un obstáculo para la educación en el odio contra el enemigo». Por esta razón, continúa el capitán, aunque se respeten los derechos que garantiza la Constitución a la libertad de religión de los ciudadanos, es necesario impedir la propaganda de las supersticiones, así como aumentar la propaganda científico-atéa.—EFE.

Avila y San Pedro de Alcántara

(Página 4.ª)

La Reina y la Princesa Ana en el Castillo de Windsor



Encantador retrato de Su Majestad la Reina Isabel II y su hija, la Princesa Ana, tomado recientemente en el Castillo de Windsor. Su Majestad espera su tercer hijo a principios del año próximo. El nacimiento será el primer alumbramiento de una soberana británica durante más de 102 años. El último fué el de la Princesa Beatriz, la hija más joven de la Reina Victoria, el 14 de abril de 1857.

Washington y París, frente a frente en el Consejo de la O. T. A. N.

Herter: «La integración es la piedra angular de la Alianza Atlántica»

De Gaulle: «Considero innecesaria la integración de las fuerzas francesas»

PARIS.—El general De Gaulle ha reafirmado su oposición a la integración de las fuerzas armadas nacionales en la O. T. A. N., al pedirle indirectamente el secretario norteamericano de Estado, Christian A. Herter, que cambiara de parecer.

Mientras Herter decía en el Consejo de la O. T. A. N., cuyas sesiones han comenzado ayer en París, que la integración es la piedra angular de la estructura de la O. T. A. N., el Presidente De Gaulle afirmaba una vez más que la integración no es necesaria en una reunión con un grupo de dirigentes parlamentarios en su residencia del palacio del Eliseo. Después presidió una reunión del Gabinete, en la que se trató de la postura de Francia en las actuales sesiones de la O. T. A. N.—EFE.

DEBRE, EN DEFENSA DEL ESPIRITU DE UNIDAD Y COLABORACION

PARIS.—El Consejo ministerial de la O. T. A. N. ha inaugurado su sesión de invierno, de tres días de duración con asistencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las quince naciones pertenecientes al Pacto del Atlántico.

En la reunión de la mañana, el primer ministro francés, Michel Debré, pronunció un discurso en el que expresó su ardiente deseo de «continuada

amistad y unidad» entre sus miembros. Debré pasó revista a la situación de la Alianza Atlántica, diez años después de su fundación, y dijo que «la duración y la profundidad de nuestra cooperación exigen la permanente victoria que debemos ganar sobre nosotros mismos y que asegurará la solidaridad política y militar de nuestra cooperación.»

«CUALQUIER DEBILITACION SERIA PELIGROSA PARA EL FUTURO

El secretario norteamericano de Estado, Christian Herter manifestó que los Estados Unidos se mantienen firmes en Europa y consideran «como sagrado el territorio de la Alianza», según ha revelado un miembro del Consejo.

Un portavoz de la O. T. A. N. manifestó, en una conferencia de Prensa, que Herter declaró que el Gobierno de los Estados Unidos considera que no se han producido cambios importantes en los últimos objetivos del bloque comunista y que, por lo tanto, el Occidente debía continuar con su fortaleza militar. «Cualquier intento de debilitarnos sería perjudicial para nuestra posición en una negociación futura»—dijo Herter, según el portavoz.

LA DISOLUCION DE LA O. T. A. N. MAXIMO OBJETIVO RUSO

Herter hizo esta manifestación después de poner de relieve que su Gobierno tenía la impresión de que la Unión Soviética tiene el deseo de buscar una solución a ciertos problemas actuales, pero advirtió que puede también defenderse y deducirse la opinión contraria. Según el portavoz, Herter añadió que el último objetivo de la Unión Soviética es lograr la disolución de la O. T. A. N. y la retirada de las fuerzas norteamericanas de Europa.

Herter manifestó que los aliados occidentales están entrando en un nuevo período, que ofrece nuevas oportunidades pero también nuevos riesgos.

Añadió que la amenaza para Berlín había disminuido algo, pero que el propósito de Rusia continuaba siendo el mismo. «El Occidente—agregó—debe mantenerse firme en la defensa de la libertad de Berlín.» «La actitud soviética en esta cuestión—dijo—será la prueba del ácido para sus intenciones.»

TRES PRINCIPIOS BASICOS

Terminó diciendo el secretario de Estado norteamericano que la O. T. A. N. debe establecer sus planes para una década de paz con seguridad basados en estos principios:

1. Político: La Organización debe mantener una posición capaz de enfrentarse con el problema de «nuestra supervivencia» e incrementar sus

(Pasa a la página 8.ª)

AVILA

hace medio siglo

Se encuentra enfermo el banquero, don Juan Paradinas.

—Todo el carbón de Cok que queirais, vende Saturnino Martín, a entidades civiles, religiosas y militares, a 40 pesetas cada tonelada.

—Nuestro amigo, señor Rovira, agotada la primera edición, se apresuró a hacer la segunda de la «Vida de Santa Teresa de Jesús escrita por ella misma», impresa por vez primera en la ciudad donde nació la insigne fundadora, con introducción notabilísima y notas del gran teresiano, padre dominico Felipe Martín. De venta por seis reales en casa del editor, Pedro de Lagasca, 6. El citado padre se lamenta grandemente que los paisanos de la insigne Reformadora de la Orden del Carmelo, no lean sus obras, singularmente su «Vida». Y se van a la Eternidad muchos hijos de Avila, sin saber de la Santa más que nació donde ellos nacieron, sin conocerla, sin trasladar a sus almas las grandes virtudes de ese ilustre modelo de Santidad que ante sus ojos puso la Divina Providencia. Que se lea y por tanto se la conozca más fuera (casi toda la primera edición se ha vendido fuera) que en su Patria Chica, es cosa inconcebible. Pero es un hecho cierto y lastimoso. Trabajemos todos para que ese *borrón* le hagamos desaparecer de nuestro quehacer cotidiano. La Santa, que siempre fué tan agradecida, nos pagará espléndidamente. En todas las librerías están sus exquisitas obras.

—Salió para Valladolid, el señor conde de Montefrío; para Madrid, el registrador de la Propiedad, don Manuel Arias; para Santoña, la condesa de Crecente, acompañada de sus bellas hijas, y para Salamanca, el ingeniero don Fermín Sanz Crespo.

Se vende

CERAMICA EN CRESPOS
Para tratar: Angel Ramos



EN LA ALCALDIA

Ha llegado del Banco de Crédito Local el proyecto de contrato para los fondos de las obras de Becerril

Previo telegrama, anunciándolo, dirigido por el director del Banco de Crédito Local, al alcalde de Avila, esta mañana, don Emilio Macho, al recibirnos en su despacho oficial del Palacio Consistorial, nos ha informado haber recibido el proyecto de contrato del préstamo que concederá la citada entidad bancaria para obtener los fondos con que afrontar las obras de Becerril, destinadas a mejorar el servicio de aguas a nuestra ciudad.

Este proyecto será sometido a la aprobación del Pleno de la Municipalidad, para inmediatamente después iniciar los trámites oportunos para la más rápida realización de tan importantes tareas.

MEJORA EL SABOR DEL AGUA

Durante algunos días el agua potable que se suministraba a la ciudad, adquirió cierto desagradable sabor, motivando el que los servicios sanitarios correspondientes, analizaran rápidamente su grado de pureza.

El alcalde de la ciudad, señor Macho Alonso, se interesó vivamente por el asunto, acudiendo personalmente a la presa de Becerril y depósitos, acompañado por los técnicos.

Con la celeridad que el caso requería, se han tomado las medidas pertinentes, lográndose mitigar en mucho este problema, hasta el punto de que el agua ha recobrado su sabor normal.

TECNICOS EN LAS BERLANAS

Antes de acudir a Las Berlanas, donde han levantado los planos oportunos para la reconstrucción del pueblo, adoptado por el Caudillo, han visitado al delegado provincial de la Vivienda y alcalde de Avila, don Emilio Macho Alonso, el arquitecto, aparejador y topógrafo, componentes de la Comisión de la Dirección General de Arquitectura, del

Ministerio de la Vivienda, creada para este fin.

El señor Macho Alonso, celebró un amplio cambio de impresiones con estos técnicos, informándoles de cuantos pormenores y detalles solicitaron sobre el particular.

NUEVOS EQUIPOS PARA LOS OBREROS MUNICIPALES

Hoy han llegado a Avila los nuevos equipos especiales para los obreros municipales, encargados de la limpieza de la nieve. Nueve brigadas habrán estrenado esta tarde los impermeables embreados y botas altas de goma, teniéndose también las nuevas mangas, a falta de record, pendientes de su llegada de Barcelona.

INTERVENCION DE LOS SERVICIOS MUNICIPALES VETERINARIOS

Nuevos casos de triquina, esta vez en Avila y Duruelo, avalan la afirmación que venimos haciendo, referente a la conveniencia y el extremado cuidado que debe tenerse en los reconocimientos de los cerdos, cuya carne no debe tomarse en ningún caso, antes de saberse los resultados.

En esta ocasión, la eficaz intervención de los Servicios Municipales veterinarios ha evitado males mayores en casos de triquina aparecidos en Avila y Duruelo. En este pueblo, por la falta de comunicación, fué preciso movilizar a gentes del Sanatorio y Martiherrero, con el fin de que llegaran a tiempo de que esta carne no fuera ingerida.

Afortunadamente no hay la menor desgracia personal que lamentar.

Administración de Rentas Públicas

IMPUESTO INDUSTRIAL LICENCIA FISCAL

Para dar cumplimiento a lo que determina la O. M. de 3 de junio del año en curso, se pone en conocimiento de todos los propietarios de vehículos industriales (taxis, camiones, tractores, motocarrros, etc.) que ejerzan la actividad del transporte en esta provincia, o la hayan ejercido durante el presente año, la obligación que tienen de presentar en esta Delegación de Hacienda (Negociado de Impuesto Industrial) antes del día 31 de los corrientes, declaración de los vehículos que posean, bien entendido que de no efectuarlo en el plazo señalado, les serán aplicadas las penalidades que determina el a. 121 de la Ley de Reforma Tributaria de 26 de diciembre de 1957.

Lo que se hace público por el presente, para general conocimiento y cumplimiento.

El administrador de Rentas, Nicasio de Castro Tiscar.

Pío XII contempla el Milagro del Sol de Fátima

Sabido es que el gran Pontífice fué favorecido por Dios con cuatro visiones del «Milagro del Sol», que vieron en Fátima 70.000 personas el día 13 de octubre de 1917.

Pues bien, de ese sucedido en los jardines del Vaticano, el año 1950, da cuenta el espléndido almanaque que la Editorial «Apostolado de Fátima», Curia 8, Pamplona, publica todos los años, nutrido todo él de cosas que le hacen amenísimo. Adquirirle, que no os pesará. Y la Virgen os recompensará ese gesto tan cristiano.

DISTRIBUIDOR OFICIAL: **OLEGARIO PEREZ CABEZAS**
REYES CATOLICOS, 3, 4 Y 5
Avila
TELEFONOS 10 40 Y 17 34

TRACTOR 25 HP.,

Gas-oil, rectificado en febrero, véndese en Gotarrendura.
Angel Fernández.

CLINICA DE SAN JOSE

DOCTOR RIAZA, Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás.—Teléfono 1698.—AVILA

HERNIADOS

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), eventraciones y estómago caído. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicorreguladores para las desviaciones de la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 18 de diciembre, (viernes), de diez a una, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «Gabinete Ortopédico Farré», calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13). Madrid. (C. S. 3.268).



La Acción Católica, en acción social

Tres clases de socios colectivos de la Acción Católica

(RESUMEN DE LOS NUEVOS ESTATUTOS)

El nuevo estatuto de la Acción Católica Española, que aprobado por la Conferencia de Metropolitanos Españoles en el pasado junio y autorizado por la Santa Sede se ha publicado el día 5, consta de cuatro títulos, 31 capítulos, 122 artículos y un artículo adicional.

El apostolado de la Acción Católica Española, según el artículo 2.º, «se desenvuelve fundamentalmente en tres planos: el parroquial, el diocesano y el nacional», si bien el artículo 3.º reconoce que «en determinadas circunstancias se pueden constituir también organismos supraparroquiales y supradiocesanos bajo la dirección que establezcan los obispos interesados».

SOCIOS COLECTIVOS

Tres clases de socios colectivos distingue el artículo 24: asociaciones filiales y asociaciones marginales y asociaciones protectoras. Seguidamente se define cada una de estas figuras asociativas en los artículos 25, 26 y 27:

Art. 25. Se llaman asociaciones filiales aquellas que, instituidas o no por la A. C. E., tienen una finalidad concreta de piedad, de caridad o de apostolado, reclutan sus socios dentro o fuera de la A. C. y obtienen su afiliación en debida forma.

Estas asociaciones estarán representadas en las juntas coordinadoras y serán invitadas a colaborar en las campañas generales de la A. C.

Art. 26. Se llaman asociaciones marginales las de carácter cultural, benéfico, deportivo, etc., creadas por la A. C. E. para influir cristianamente en los ambientes temporales, facilitando a sus socios y a los demás fieles medios de formación humana, en conformidad con el dogma y la moral de la Iglesia.

Estas asociaciones estarán representadas en las Juntas coordinadoras, tendrán un asesor eclesiástico propio y serán autónomas en sus actividades específicas.

Art. 27. Las asociaciones protectoras son instituciones de carácter cultural, económicosocial, industrial, etc., que no teniendo fines apostólicos ni religiosos y estando formadas por católicos que quieren ayudar indirectamente al apostolado oficial de la Acción Católica Española contribuyen a sus gastos de sostenimiento y favorecen dentro de su radio de acción, las iniciativas apostólicas de la misma.

ORGANOS CENTRALES DE LA ACCION CATOLICA ESPAÑOLA

Los órganos centrales de la Acción Católica Española están regulados en el título II del nuevo estatuto.

La Junta Suprema de la Acción Católica Española, formada por la Conferencia de Reverendísimos Metropolitanos, es la encargada de acordar las normas y orientaciones de carácter general que se han de aplicar a toda la A. C. E. (artículo 31).

«La Dirección Central es el órgano superior que ejerce la dirección y coordinación de toda la Acción Católica Española.

«La preside el arzobispo de Toledo, primado de España, y pertenecen a la misma el consiliario general, el secretario general eclesiástico y el presidente de la Junta Nacional, pudiendo, cuando la Dirección Central lo crea conveniente, nombrar un vi-

ceconsiliario y un vicesecretario de la misma» (art. 35).

La Junta Nacional de Acción Católica Española es, como reza el artículo 40, «el órgano de la Dirección Central de la misma, puesto inmediatamente a sus órdenes como instrumento ejecutivo para coordinar, dirigir y propulsar en toda la nación las actividades generales de la Acción Católica Española».

ORGANOS DIOCESANOS DE LA ACCION CATOLICA ESPAÑOLA

Tres órganos diocesanos distingue el nuevo estatuto: los Consejos, la Junta y las asambleas.

ORGANISMOS PARROQUIALES E INTERPARROQUIALES EN LA ACCION CATOLICA ESPAÑOLA

Trata el título IV de los centros

parroquiales, los centros generales y especializados, los centros rurales, los centros internos y la Junta parroquial.

El artículo 112, después de definir los centros internos de la Acción Católica como «aquellos que se constituyen en los colegios y otros establecimientos», remite la regulación de estos centros a la señalada anteriormente para los centros parroquiales.

Amplio tratamiento recibe, por último, la Junta parroquial, «órgano que dirige en la parroquia todas las actividades que no sean específicas y privativas de cada rama, así como también las que hayan de desplegar conjuntamente las diversas ramas».

Preparando la Navidad

La Residencia del EJAM, «San José de Calasanz», vive, en estos días, un auténtico ambiente navideño. Sus pasillos y ventanas están adornados con pino y muérdago, con piñas y papeles de colores, con letreros alusivos. Y después, la familiar habitación que habitualmente sirve de clase, se ha convertido en sala de exposición. Allí hay Nacimientos, navidades, muñecos y adornos... De vez en cuando, suenan, desde el tocacdiscos, las notas de «Noche de Paz», o algún otro villancico dulce y alegre.

Nuestro Consejo Diocesano, en íntima colaboración con el EJAM, organizó unos cursillos preparatorios para la Navidad, que hemos celebrado allí, en la Residencia, viviendo, durante tres días, el mágico ambiente de una Noche-Buena anticipada.

El primer día, nuestro consiliario, reverendo señor don Jesús Barrera, nos habló de Liturgia, comentando, con pasajes bíblicos, el texto del Rorate, cántico litúrgico del tiempo de Adviento.

El día nueve, don José Muñoz, profesor del Instituto, nos deleitó con

una maravillosa conferencia sobre el sentir poético y la poesía en la Navidad.

Y, por último, don Domingo Emilio Rodríguez Almeida, cerró el cursillo, hablándonos, el día 10, de la Navidad y la Música, sobre todo en villancicos alemanes.

Con gusto señalamos que, a este cursillo han asistido, no solamente las chicas del EJAM y de Acción Católica, sino buen número de jóvenes de Avila, de ambos sexos, así como matrimonios y personas de relevante cultura en nuestra ciudad.

La Navidad está cerca, y el cursillo que hemos celebrado nos ha dado nuevas ideas, nos ha recordado las que quizá yacían como dormidas en nosotros. En una palabra, nos ha ayudado a «enderezar los caminos del Señor», preparándonos para su venida.

Ahora, esperamos; seguimos esperando, no con la espera pasiva del que ve correr los días con indiferencia, sino con la esperanza ilusionada de quien sabe que El llegará. Y así, como nos decían en el cursillo, esperar,

Escribe al Niño Jesús y le devuelven la carta

BELLEVILLE, Nueva Jersey (Estados Unidos).—Una niña de nueve años ha recibido devuelta una carta que había escrito a Belén, con la inscripción «Devuelta para que indiquen mejor dirección».

Si Susana Long hubiera escrito a Santa Claus la carta hubiera ido a parar a alguien, pero la niña ha enviado su carta a las siguientes señas: «Para el Niño Jesús, Belén».

«Creí que estaría bien escribirle una carta —dijo la pequeña—. La mayor parte de la gente se olvida de él y de su cumpleaños y sólo esperan a Santa Claus y a sus regalos».

Su padre puso el sello en el sobre y lo echó al buzón, «para ver hasta dónde llegaba». La carta volvió a su poder muy pronto.

El día de Nochebuena es un día especial para Susana, pues ella nació el 24 de diciembre, lo mismo que su hermano Laurie, de ocho años de edad.—EFE.

Comunidad de Villa y Tierra de Iscar (Valladolid)

—(—)

Se venden, de la propiedad de esta Comunidad, los siguientes lotes de madera y leñas procedentes del monte Villanueva, cuyas maderas tienen una buena aplicación para traviesas del ferrocarril.

Corta de 713 pinos, que cubican 362.081 metros cúbicos de madera y 515.924 de leña gruesa.

Corta de 535 pinos, que cubican 187.370 metros cúbicos de madera y 424.859 de leña gruesa.

Corta de 379 pinos, que cubican 140.656 metros cúbicos de madera y 190.959 de leña gruesa.

Para tratar, con el señor alcalde-presidente de dicha Comunidad, llamando al teléfono número 1 o al 59.

es crear. Crear en nosotras, en el Adviento de nuestra vida, a Aquel que nació para salvarnos.

La vocal de Prensa del Consejo Diocesano.

Mira... otro LANZ



REPRESENTANTE
Viuda e hijos de Fernando Jiménez
CRESPOS (Avila)

LANZ
por toda España

LANZ IBERICA, S. A. Velázquez, 41 - MADRID

El gobernador civil, al frente de una comisión de autoridades abulenses, visita al ministro de la Vivienda

El derribo del polígono de Santa Ana saldrá a subasta antes de un mes

Avila será declarada zona de descongestión de Madrid el próximo mes de enero.

El ministro de la Vivienda, don José Luis de Arrese, ha recibido en su despacho oficial a una Comisión de la provincia de Avila, presidida por el gobernador civil, señor Vaca de Osma; consejero nacional, don Emilio Romero; alcalde de la ciudad y delegado provincial de la Vivienda, don Emilio Macho; presidente de la Diputación, don Ramón Hernández; delegado sindical provincial, don Sebastián Pérez Bellido, y subjefe provincial del Movimiento, don Ramón Fernández Cabezado.

El gobernador civil de Avila hizo entrega al ministro del libro que recoge el fruto de la labor del Régimen en su provincia en estos veinte años de la paz de Franco. Después pasó a exponer al señor Arrese temas y problemas actuales de Avila. Entre ellos la necesidad de derribar el polígono de Santa Ana, con lo que se conseguiría el embellecimiento de esta zona, dejando aislados y con perspectivas urbanísticas monumentos maravillosos, como el convento de San José, primera fundación de Santa Teresa; al par que podrían alzarse nuevas edificaciones y crear propicias

y necesarias zonas verdes que brindarían digno acceso al centro urbano de la ciudad.

Prometió el ministro su inmediata atención al asunto, diciendo que la nueva Gerencia de Urbanismo se encargará de sacar los terrenos a subasta y de cumplir los necesarios trámites.

También se trató en la reunión de la inclusión de Avila como zona de descongestión de Madrid. El señor Arrese señaló cómo esta inclusión estaba prevista y aseguró que en cuanto esté concluido el abastecimiento a la zona señalada para ello llevará el oportuno decreto al Consejo de Ministros. Se prevé que esto pueda hacerse a primeros de año.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la atención con que el ministro de la Vivienda escuchó los temas que le fueron expuestos. El señor Arrese les habló finalmente de la política del Ministerio en las facetas de vivienda, urbanismo y arquitectura en lo que con Avila directamente se relaciona, animándoles en la tarea emprendida y ofreciéndoles su directo apoyo.

La Medalla de la Gratitud de Valencia ha sido concedida a don José Antonio Vaca de Osma

El gobernador civil traslada el honor de esta distinción a las autoridades y pueblo abulense, que tan generosamente contribuyeron a la suscripción con motivo de la riada

El Excmo. Ayuntamiento, en la sesión del Pleno celebrada el día 30 de octubre de 1959, aprobó una nueva relación de concesiones de la Medalla de la Gratitud de Valencia, a las autoridades y personalidades que tan

viva y directamente sintieron el infortunio y vicisitudes de las inundaciones de octubre de 1957.

No podrá olvidarse nunca que vuestra excelencia con los medios a su alcance y dentro de su ámbito jurisdiccional puso al servicio de Valencia, no sólo el máximo de esfuerzos y de interés, sino todo su entusiasmo y una conciencia clara del deber y de la solidaridad, acudiendo con verdadero cariño a prestar ayuda a nuestra ciudad en los angustiosos momentos de la trágica inundación. Enumerar detalles y circunstancias de la arrebatada unanimidad que la desgracia encontró en el ánimo de V. E., sería interminable, pero estará para siempre presente en el reconocimiento de todos los valencianos, contribuyendo a apretar, en esta ocasión dolorosa, la sagrada unión entre los hombres y las tierras de España.

Por todo ello, el Excmo. Ayuntamiento, en su sesión del día 30 de octubre de 1959, acordó por aclamación conceder a V. E. la Medalla de la Gratitud de Valencia "como expresión de agradecimiento por sus esfuerzos, sacrificios, trabajos y afanes, y como imperecedero reconocimiento de la ciudad".

El texto de este acuerdo viene firmado por el alcalde de la capital valenciana don Adolfo Rincón Arellano y el secretario de la Corporación don Rafael Rosinol.

El señor Vaca de Osma ha contestado inmediatamente a la Corporación valenciana agradeciendo el honor que se le hace y manifestándole que al aceptarlo lo hace en nombre de todas las autoridades y de la población de Avila y su provincia, ya que todos unidos fueron los que en su día dedicaron su afán y su generosidad pa-

Luchas civiles en Paraguay

BUENOS AIRES.—Las tropas leales paraguayas están avanzando contra los rebeldes ocultos en las junglas del Sur y el Este del Paraguay y los comunicados oficiales publicados proclaman victorias contra los insurgentes.

Se dice que fuerzas gubernamentales han reconquistado Caazapa, localidad situada a unos 120 kilómetros al norte de la frontera, que se consideraba como el punto de más profunda penetración de los rebeldes. No obstante, se cree que los rebeldes todavía controlan las localidades de Yegros, Yuty y San Juan Bautista y una extensa zona de las junglas cercanas.

El comandante J. Cabas, vencedor en Caazapa, se cree se dirige hacia el Sur, hacia las localidades en poder de los rebeldes, mientras las tropas que tienen acuartelamientos en la ciudad fronteriza de Encarnación se dirigen hacia el Norte, en un movimiento de pinza contra los insurgentes.

Algunas informaciones señalan que el Gobierno está enviando suministros a Encarnación por el aire, lo que parece significar que quizá los rebeldes han cortado la línea férrea que enlaza Encarnación con la capital.

Mientras las autoridades paraguayas de Encarnación y el cónsul paraguayo en Posadas, ciudad argentina a través del río, se han negado a conceder permiso a los periodistas extranjeros para entrar en el país.

Los guardias fronterizos argentinos han tratado de evitar el paso de refugiados paraguayos, pero se cree saber que algunos grupos han evita-

do la vigilancia y han conseguido pasar a territorio paraguayo, uniéndose a los insurgentes y formando una fuerza de invasión compuesta por unos 3.000 hombres.

Unos 200 paraguayos que estaban trabajando en el puerto argentino de Piray abandonaron anteayer sus tareas, y se cree han cruzado el río, internándose en Paraguay.

Pastos

se arriendan en finca de 800 fanegas, provincia de Toledo, para temporada de invierno o anual. Informes en Madrid. Teléfono número 57 94 04, durante las horas de oficina.

Vendo

5.000 arrobas de heno. Para tratar: Pedro de Pablos, Arenas de San Pedro. Teléfono 25.

La situación Internacional

La India, etapa principalísima del viaje de Eisenhower

Nuestra agencia «EFE», al dar cuenta del diplomático viaje de Eisenhower a Europa y Asia, destaca el magno recibimiento que la capital de la India, país multitudinario, ha tributado al señor Presidente de la gran República norteamericana. Próximamente, millón y medio de personas apelotonadas a lo largo de los 13 kilómetros que median entre el aeropuerto y la residencia oficial del Presidente de la India, aclamando al yanqui.

El personaje más representativo indio es Nehru. Pues bien, a éste, desilusionado de sus planes internacionales, se le ve dirigir sus miradas afectuosas a la nación capital, por su poder, del mundo libre. Sabido es que antes creía en la eficacia total del «neutralismo» y de una posición de equidistancia entre los dos bloques que hoy se enfrentan en el mundo.

Pero el «neutralismo» ha puesto en evidencia su fracaso, y la indudable evolución de Nasser en el Oriente Medio ha seguido la de Nehru en la India. La tragedia del Tibet fue un golpe demasiado fuerte para que no se resintiese en sus cimientos el «neutralismo» hindú, ya trabajado por la acometida comunista en Kerala, y las actividades agresoras de la China roja en las fronteras himalayas han culminado un proceso de inquietud. «Por la primera vez —afirmaba días atrás Pandit Nehru en pleno Parlamento— dos grandes potencias de Asia: la India y China, se enfrentan». Era una eventualidad imprevisible hace solo tres años. El tacto diplomático del Presidente Eisenhower lo ha percibido así y ha actuado en consecuencia. Casi podría decirse que, sin la próxima Conferencia de Jefes de Gobierno occidentales en París, la India sería la justificación de este largo e importante viaje, cuya mejor consecuencia podría ser la conversión de una India occidentalista en contrapeso asiático de la China roja. Nada tiene de extraño que Eisenhower haya permanecido en Nueva Delhi cuatro días, mientras en París, donde tan arduos problemas le aguardan, estará tres solamente.

FELICITASE
¡felicítandola!



Porque usted será feliz regalando confort y economía.

Es un regalo que le devolverá AGRADECIMIENTO.

TELEFUNKEN
La marca alemana de fama mundial

ra ayudar a Valencia en las trágicas circunstancias de la riada de octubre de 1957. Además, la aceptación de esta Medalla constituirá un motivo de orgullo para todos los abulenses y un vínculo de unión imperecedera entre Valencia y Avila.

Peloteo inocente

(Viene de la página 6.)

que estaban por dentro como su compañero Dongo por fuera.

Y el nuevo jugador, ¿qué tal? Pues... el caso es que... Porque desde luego... mirándolo bien... El sabe que... Y claro, como sabe... No; y si ustedes se fijan...

Lo que pasa con todos los jugadores, que nadie quiere decirlo primero porque si se acierta... ¡menudo éxito! Pero si se equivoca uno... ¡Ya lo verán ustedes!

Y al Atlético Abulense, ¿qué le pasó? Pues dicen que el rival era de cuidado y que el árbitro era de un casero que *hacia llorar*. Vamos, una cosa así como el del domingo último en San Antonio, sólo que más *en gordo*, como diría Gila.

Porque ahora, cosa rara aquí, parece que los árbitros se inclinan por los conjuntos de casa, aunque menos que los que vemos por ahí. Se conoce que van aprendiendo. Pero no conviene que pasen del grado elemental y, de repente, se hagan catedráticos como el domingo el señor Resina y el martes anterior el linier "aquel".

¡A ver si hay formalidad y repasan la asignatura que se llama Reglamento. Esa otra... No y no; vamos que no.

J. GOAL

Los comunistas polacos están tramitando despidos en masa de obreros

Drásticas medidas laborales para detener la crisis económica

Esfuerzos por desarraigar totalmente la fe católica en los países satélites

VARSOVIA.—Los comunistas polacos se han visto obligados a recurrir, para detener la crisis económica, a uno de los sistemas más impopulares, es decir el aumento forzoso del rendimiento en el trabajo, que en la práctica se resuelve en más trabajo por el mismo salario. Recientemente la radio comunista ha transmitido un amplio comentario del que se deduce que en 1960 el rendimiento total de la industria deberá superar en un 7,6 por 100 el actual, mientras los salarios permanecerán invariables. No se consiente aumentar el personal de las empresas e incluso se hallan en curso despidos en masa, de lo cual se deduce que el aumento de la producción piensa basarse exclusivamente en una productividad más intensa. Se afirma que el rendimiento del trabajo en la industria polaca es notablemente bajo, en parte debido a la desorganización, por lo cual se ha decidido introducir unas normas más rígidas. También se señala que se restablecerá inflexivamente la disciplina, ya que siempre, según el comentario radiado, los obreros, no cumplen el horario, llegan tarde, se van temprano, hablan, pasean y fuman durante el trabajo. Se sabe que en una de las fábricas donde se han adoptado nuevos métodos han sido ya despedidos cuarenta y dos trabajadores.—EFE.

DOS TURISTAS POLACOS PIDEN ASILO EN FRANCIA

NIZA.—Dos turistas polacos pidieron ayer asilo político en Francia después de haber abandonado el barco rumano en el que llegaron anteayer a este puerto, durante un crucero por el Mediterráneo.

Los dos hombres, que tienen treinta y un años de edad, son intelectuales de Katowice, Polonia, aunque sus nombres no han sido revelados por la Policía.

Bajaron a tierra con otros trescientos pasajeros llegados a bordo del barco «Transylvania», y una vez que el barco hubo zarpado se presentaron a la Policía francesa pidiendo asilo político.

MEDIDAS PARA IMPEDIR QUE LOS NIÑOS VAYAN A MISA

VIENA.—En Rumania se ha puesto en práctica un nuevo sistema para impedir a los alumnos de las escuelas asistir los domingos a las funciones religiosas, y a la enseñanza de la religión; se trata de la obligación de los alumnos a realizar los domingos visitas a los museos y otras instituciones que han sido introducidas en los cursos regulares.

La disposición ha entrado en vigor en los distritos de Cluj Sibiu y Orasul Stalin. Esto constituye una clara demostración del modo como en-

tienden los comunistas la libertad de religión, que se proclama en sus Constituciones, pero que en la práctica se conculca con toda clase de medidas contrarias.—EFE.

«RESTOS RELIGIOSOS» EN EL EJERCITO CHECO

VIENA.—El órgano oficial del ministerio de Defensa checoslovaco, «Obrana Lidu», ha publicado recientemente un largo artículo de cierto capitán M. Morke, en el cual se lamenta ampliamente de la existencia de «restos religiosos» en el Ejército y se señala que éstos son «extremadamente dañosos en la educación de los jóvenes para la defensa de la patria», ya que las enseñanzas de la moral según las cuales no se debe devolver el mal por el mal constituyen «un obstáculo para la educación en el odio contra el enemigo». Por esta razón, continúa el capitán, aunque se respeten los derechos que garantiza la Constitución a la libertad de religión de los ciudadanos, es necesario impedir la propaganda de las supersticiones, así como aumentar la propaganda científico-atéa.—EFE.

Avila y San Pedro de Alcántara

(Página 4.ª)

La Reina y la Princesa Ana en el Castillo de Windsor



Encantador retrato de Su Majestad la Reina Isabel II y su hija, la Princesa Ana, tomado recientemente en el Castillo de Windsor. Su Majestad espera su tercer hijo a principios del año próximo. El nacimiento será el primer alumbramiento de una soberana británica durante más de 102 años. El último fue el de la Princesa Beatriz, la hija más joven de la Reina Victoria, el 14 de abril de 1857.

Washington y París, frente a frente en el Consejo de la O. T. A. N.

Herter: «La integración es la piedra angular de la Alianza Atlántica»

De Gaulle: «Considero innecesaria la integración de las fuerzas francesas»

PARIS.—El general De Gaulle ha reafirmado su oposición a la integración de las fuerzas armadas nacionales en la O. T. A. N., al pedirle indirectamente el secretario norteamericano de Estado, Christian A. Herter, que cambiara de parecer.

Mientras Herter decía en el Consejo de la O. T. A. N., cuyas sesiones han comenzado ayer en París, que la integración es la piedra angular de la estructura de la O.T.A.N., el Presidente De Gaulle afirmaba una vez más que la integración no es necesaria en una reunión con un grupo de dirigentes parlamentarios en su residencia del palacio del Eliseo. Después presidió una reunión del Gabinete, en la que se trató de la postura de Francia en las actuales sesiones de la O. T. A. N.—EFE.

DEBRE, EN DEFENSA DEL ESPIRITU DE UNIDAD Y COLABORACION

PARIS.—El Consejo ministerial de la O. T. A. N. ha inaugurado su sesión de invierno, de tres días de duración con asistencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las quince naciones pertenecientes al Pacto del Atlántico.

En la reunión de la mañana, el primer ministro francés, Michel Debré, pronunció un discurso en el que expresó su ardiente deseo de «continuada

amistad y unidad» entre sus miembros. Debré pasó revista a la situación de la Alianza Atlántica, diez años después de su fundación, y dijo que «la duración y la profundidad de nuestra cooperación exigen la permanente victoria que debemos ganar sobre nosotros mismos y que asegurará la solidaridad política y militar de nuestra cooperación.»

«CUALQUIER DEBILITACION SERIA PELIGROSA PARA EL FUTURO

El secretario norteamericano de Estado, Christian Herter manifestó que los Estados Unidos se mantienen firmes en Europa y consideran «como sagrado el territorio de la Alianza», según ha revelado un miembro del Consejo.

Un portavoz de la O. T. A. N. manifestó, en una conferencia de Prensa, que Herter declaró que el Gobierno de los Estados Unidos considera que no se han producido cambios importantes en los últimos objetivos del bloque comunista y que, por lo tanto, el Occidente debía continuar con su fortaleza militar. «Cualquier intento de debilitarnos sería perjudicial para nuestra posición en una negociación futura»—dijo Herter, según el portavoz.

LA DISOLUCION DE LA O. T. A. N. MAXIMO OBJETIVO RUSO

Herter hizo esta manifestación después de poner de relieve que su Gobierno tenía la impresión de que la Unión Soviética tiene el deseo de buscar una solución a ciertos problemas actuales, pero advirtió que puede también defenderse y deducirse la opinión contraria. Según el portavoz, Herter añadió que el último objetivo de la Unión Soviética es lograr la disolución de la O. T. A. N. y la retirada de las fuerzas norteamericanas de Europa.

Herter manifestó que los aliados occidentales están entrando en un nuevo período, que ofrece nuevas oportunidades pero también nuevos riesgos.

Añadió que la amenaza para Berlín había disminuido algo, pero que el propósito de Rusia continuaba siendo el mismo. «El Occidente—agregó—debe mantenerse firme en la defensa de la libertad de Berlín.» «La actitud soviética en esta cuestión—dijo—será la prueba del ácido para sus intenciones.»

TRES PRINCIPIOS BASICOS

Terminó diciendo el secretario de Estado norteamericano que la O. T. A. N. debe establecer sus planes para una década de paz con seguridad basados en estos principios:

1. Político: La Organización debe mantener una posición capaz de enfrentarse con el problema de «nuestra supervivencia» e incrementar sus

(Pasa a la página 8.ª)

AVILA

hace medio siglo

Se encuentra enfermo el banquero, don Juan Paradinas.

—Todo el carbón de Cok que queráis, vende Saturnino Martín, a entidades civiles, religiosas y militares, a 40 pesetas cada tonelada.

—Nuestro amigo, señor Rovira, agotada la primera edición, se apresuró a hacer la segunda de la «Vida de Santa Teresa de Jesús escrita por ella misma», impresa por vez primera en la ciudad donde nació la insigne fundadora, con introducción notabilísima y notas del gran teresianista, padre dominico Felipe Martín. De venta por seis reales en casa del editor, Pedro de Lagasca, 6. El citado padre se lamenta grandemente que los paisanos de la insigne Reformadora de la Orden del Carmelo, no lean sus obras, singularmente su «Vida». Y se van a la Eternidad muchos hijos de Avila, sin saber de la Santa más que nació donde ellos nacieron, sin conocerla, sin trasladar a sus almas las grandes virtudes de ese ilustre modelo de Santidad que ante sus ojos puso la Divina Providencia. Que se lea y por tanto se la conozca más fuera (casi toda la primera edición se ha vendido fuera) que en su Patria Chica, es cosa inconcebible. Pero es un hecho cierto y lastimoso. Trabajemos todos para que ese borrón le hagamos desaparecer de nuestro quehacer cotidiano. La Santa, que siempre fué tan agradecida, nos pagará espléndidamente. En todas las librerías están sus exquisitas obras.

—Salíó para Valladolid, el señor conde de Montefrío; para Madrid, el registrador de la Propiedad, don Manuel Arias; para Santoña, la condesa de Crecente, acompañada de sus bellas hijas, y para Salamanca, el ingeniero don Fermín Sanz Crespo.

Se vende

CERAMICA EN CRESPOS
Para tratar: Angel Ramos



EN LA ALCALDIA

Ha llegado del Banco de Crédito Local el proyecto de contrato para los fondos de las obras de Becerril

Previo telegrama, anunciándolo, dirigido por el director del Banco de Crédito Local, al alcalde de Avila, esta mañana, don Emilio Macho, al recibimos en su despacho oficial del Palacio Consistorial, nos ha informado haber recibido el proyecto de contrato del préstamo que concederá la citada entidad bancaria para obtener los fondos con que afrontar las obras de Becerril, destinadas a mejorar el servicio de aguas a nuestra ciudad.

Este proyecto será sometido a la aprobación del Pleno de la Municipalidad, para inmediatamente después iniciar los trámites oportunos para la más rápida realización de tan importantes tareas.

MEJORA EL SABOR DEL AGUA

Durante algunos días el agua potable que se suministraba a la ciudad, adquirió cierto desagradable sabor, motivando el que los servicios sanitarios correspondientes analizaran rápidamente su grado de pureza.

El alcalde de la ciudad, señor Macho Alonso, se interesó vivamente por el asunto, acudiendo personalmente a la presa de Becerril y depósitos, acompañado por los técnicos.

Con la celeridad que el caso requería, se han tomado las medidas pertinentes, lográndose mitigar en mucho este problema, hasta el punto de que el agua ha recobrado su sabor normal.

TECNICOS EN LAS BERLANAS

Antes de acudir a Las Berlanas, donde han levantado los planos oportunos para la reconstrucción del pueblo, adoptado por el Caudillo, han visitado al delegado provincial de la Vivienda y alcalde de Avila, don Emilio Macho Alonso, el arquitecto, aparejador y topógrafo, componentes de la Comisión de la Dirección General de Arquitectura, del

Ministerio de la Vivienda, creada para este fin.

El señor Macho Alonso, celebró un amplio cambio de impresiones con estos técnicos, informándoles de cuantos pormenores y detalles solicitaron sobre el particular.

NUEVOS EQUIPOS PARA LOS OBREROS MUNICIPALES

Hoy han llegado a Avila los nuevos equipos especiales para los obreros municipales, encargados de la limpieza de la nieve. Nueve brigadas habrán estrenado esta tarde los impermeables embreados y botas altas de goma, teniéndose también las nuevas mangas, a falta de record, pendientes de su llegada de Barcelona.

INTERVENCION DE LOS SERVICIOS MUNICIPALES VETERINARIOS

Nuevos casos de triquina, esta vez en Avila y Duruelo, avalan la afirmación que venimos haciendo, referente a la conveniencia y el extremado cuidado que debe tenerse en los reconocimientos de los cerdos, cuya carne no debe tomarse en ningún caso, antes de saberse los resultados.

En esta ocasión, la eficaz intervención de los Servicios Municipales veterinarios ha evitado males mayores en casos de triquina aparecidos en Avila y Duruelo. En este pueblo, por la falta de comunicaciones, fué preciso movilizar a gentes del Sanatorio y Martiherrero, con el fin de que llegaran a tiempo de que esta carne no fuera ingerida.

Afortunadamente no hay la menor desgracia personal que lamentar.

Administración de Rentas Públicas

IMPUESTO INDUSTRIAL LICENCIA FISCAL

Para dar cumplimiento a lo que determina la O. M. de 3 de junio del año en curso, se pone en conocimiento de todos los propietarios de vehículos industriales (taxis, camiones, camiones, tractores, motocarros, etc.) que ejerzan la actividad del transporte en esta provincia, o la hayan ejercido durante el presente año, la obligación que tienen de presentar en esta Delegación de Hacienda (Negociado de Impuesto Industrial) antes del día 31 de los corrientes, declaración de los vehículos que posean, bien entendido que de no efectuarlo en el plazo señalado, les serán aplicadas las penalidades que determina el a. 121 de la Ley de Reforma Tributaria de 26 de diciembre de 1957.

Lo que se hace público por el presente para general conocimiento y cumplimiento.

El administrador de Rentas, Nicasio de Castro Tiscar.

Pío XII contempla el Milagro del Sol de Fátima

Sabido es que el gran Pontífice fué favorecido por Dios con cuatro visiones del «Milagro del Sol», que vieron en Fátima 70.000 personas el día 13 de octubre de 1917.

Pues bien, de ese sucedido en los jardines del Vaticano, el año 1950, da cuenta el espléndido almanaque que la Editorial «Apostolado de Fátima», Curia 8, Pamplona, publica todos los años, nutrido todo él de cosas que le hacen amenísimo. Adquirirle, que no os pesará. Y la Virgen os recompensará ese gesto tan cristiano.

DISTRIBUIDOR OFICIAL:

OLEGARIO PEREZ CABEZAS

REYES CATOLICOS, 3, 4 Y 5

TELEFONOS 10 40 Y 17 34

Avila



CLINICA DE SAN JOSE

DOCTOR RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás.—Teléfono 1698.—AVILA

HERNIADOS

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), eventraciones y estómago caído. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánico-reguladores para las desviaciones de la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 18 de diciembre, (viernes), de diez a una, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «Gabinete Ortopédico Farré», calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13). Madrid. (C. S. 3.268).

La Acción Católica, en acción social

Tres clases de socios colectivos de la Acción Católica

(RESUMEN DE LOS NUEVOS ESTATUTOS)

El nuevo estatuto de la Acción Católica Española, que aprobado por la Conferencia de Metropolitanos Españoles en el pasado junio y autorizado por la Santa Sede se ha publicado el día 5, consta de cuatro títulos, 31 capítulos, 122 artículos y un artículo adicional.

El apostolado de la Acción Católica Española, según el artículo 2.º, «se desenvuelve fundamentalmente en tres planos: el parroquial, el diocesano y el nacional», si bien el artículo 3.º reconoce que «en determinadas circunstancias se pueden constituir también organismos supraparroquiales y supradiocesanos bajo la dirección que establezcan los obispos interesados».

SOCIOS COLECTIVOS

Tres clases de socios colectivos distingue el artículo 24: asociaciones filiales y asociaciones marginales y asociaciones protectoras. Seguidamente se define cada una de estas figuras asociativas en los artículos 25, 26 y 27:

Art. 25. Se llaman asociaciones filiales aquellas que, instituidas o no por la A. C. E., tienen una finalidad concreta de piedad, de caridad o de apostolado, reclutan sus socios dentro o fuera de la A. C. y obtienen su afiliación en debida forma.

Estas asociaciones estarán representadas en las juntas coordinadoras y serán invitadas a colaborar en las campañas generales de la A. C.

Art. 26. Se llaman asociaciones marginales las de carácter cultural, benéfico, deportivo, etc., creadas por la A. C. E. para influir cristianamente en los ambientes temporales, facilitando a sus socios y a los demás fieles medios de formación humana, en conformidad con el dogma y la moral de la Iglesia.

Estas asociaciones estarán representadas en las Juntas coordinadoras, tendrán un asesor eclesiástico propio y serán autónomas en sus actividades específicas.

Art. 27. Las asociaciones protectoras son instituciones de carácter cultural, económicosocial, industrial, etc., que no teniendo fines apostólicos ni religiosos y estando formadas por católicos que quieren ayudar indirectamente al apostolado oficial de la Acción Católica Española contribuyen a sus gastos de sostenimiento y favorecen dentro de su radio de acción, las iniciativas apostólicas de la misma.

ORGANOS CENTRALES DE LA ACCION CATOLICA ESPAÑOLA

Los órganos centrales de la Acción Católica Española están regulados en el título II del nuevo estatuto.

La Junta Suprema de la Acción Católica Española, formada por la Conferencia de Reverendísimos Metropolitanos, es la encargada de acordar las normas y orientaciones de carácter general que se han de aplicar a toda la A. C. E. (artículo 31).

«La Dirección Central es el órgano superior que ejerce la dirección y coordinación de toda la Acción Católica Española.

«La preside el arzobispo de Toledo, primado de España, y pertenecen a la misma el consiliario general, el secretario general eclesiástico y el presidente de la Junta Nacional, pudiendo, cuando la Dirección Central lo crea conveniente, nombrar un vi-

ceconsiliario y un vicesecretario de la misma» (art. 35).

La Junta Nacional de Acción Católica Española es, como reza el artículo 40, «el órgano de la Dirección Central de la misma, puesto inmediatamente a sus órdenes como instrumento ejecutivo para coordinar, dirigir y propulsar en toda la nación las actividades generales de la Acción Católica Española».

ORGANOS DIOCESANOS DE LA ACCION CATOLICA ESPAÑOLA

Tres órganos diocesanos distingue el nuevo estatuto: los Consejos, la Junta y las asambleas.

ORGANISMOS PARROQUIALES E INTERPARROQUIALES EN LA ACCION CATOLICA ESPAÑOLA

Trata el título IV de los centros

parroquiales, los centros generales y especializados, los centros rurales, los centros internos y la Junta parroquial.

El artículo 112, después de definir los centros internos de la Acción Católica como «aquellos que se constituyen en los colegios y otros establecimientos», remite la regulación de estos centros a la señalada anteriormente para los centros parroquiales.

Amplio tratamiento recibe, por último, la Junta parroquial, «órgano que dirige en la parroquia todas las actividades que no sean específicas y privativas de cada rama, así como también las que hayan de desplegar conjuntamente las diversas ramas».

Preparando la Navidad

La Residencia del EJAM, «San José de Calasanz», vive, en estos días, un auténtico ambiente navideño. Sus pasillos y ventanas están adornados con pino y muérdago, con piñas y papeles de colores, con letreros alusivos. Y después, la familiar habitación que habitualmente sirve de clase, se ha convertido en sala de exposición. Allí hay Nacimientos, navidades, muñecos y adornos... De vez en cuando, suenan, desde el tocadiscos, las notas de «Noche de Paz», o algún otro villancico dulce y alegre.

Nuestro Consejo Diocesano, en íntima colaboración con el EJAM, organizó unos cursillos preparatorios para la Navidad, que hemos celebrado allí, en la Residencia, viviendo, durante tres días, el mágico ambiente de una Noche-Buena anticipada.

El primer día, nuestro consiliario, reverendo señor don Jesús Barrena, nos habló de Liturgia, comentando, con pasajes bíblicos, el texto del Rorate, cántico litúrgico del tiempo de Adviento.

El día nueve, don José Muñoz, profesor del Instituto, nos deleitó con

una maravillosa conferencia sobre el sentir poético y la poesía en la Navidad.

Y, por último, don Domingo Emilio Rodríguez Almeida, cerró el cursillo, hablandonos, el día 10, de la Navidad y la Música, sobre todo en villancicos alemanes.

Con gusto señalamos que, a este cursillo han asistido, no solamente las chicas del EJAM y de Acción Católica, sino buen número de jóvenes de Avila, de ambos sexos, así como matrimonios y personas de relevante cultura en nuestra ciudad.

La Navidad está cerca, y el cursillo que hemos celebrado nos ha dado nuevas ideas, nos ha recordado las que quizá yacían como dormidas en nosotros. En una palabra, nos ha ayudado a «enderezar los caminos del Señor», preparándonos para su venida.

Ahora, esperamos; seguimos esperando, no con la espera pasiva del que ve correr los días con indiferencia, sino con la esperanza ilusionada de quien sabe que El llegará. Y así, como nos decían en el cursillo, esperar,

Escribe al Niño Jesús y le devuelven la carta

BELLEVILLE, Nueva Jersey (Estados Unidos).—Una niña de nueve años ha recibido devuelta una carta que había escrito a Belén, con la inscripción «Devuelta para que indiquen mejor dirección».

Si Susana Long hubiera escrito a Santa Claus la carta hubiera ido a parar a alguien, pero la niña ha enviado su carta a las siguientes señas: «Para el Niño Jesús, Belén».

«Creí que estaría bien escribirle una carta —dijo la pequeña—. La mayor parte de la gente se olvida de él y de su cumpleaños y sólo esperan a Santa Claus y a sus regalos».

Su padre puso el sello en el sobre y lo echó al buzón, «para ver hasta dónde llegaba». La carta volvió a su poder muy pronto.

El día de Nochebuena es un día especial para Susana, pues ella nació el 24 de diciembre, lo mismo que su hermano Laurie, de ocho años de edad.—EFE.

Comunidad de Villa y Tierra de Iscar (Valladolid)

—(—)

Se venden, de la propiedad de esta Comunidad, los siguientes lotes de madera y leñas procedentes del monte Villanueva, cuyas maderas tienen una buena aplicación para traviesas del ferrocarril.

Corta de 713 pinos, que cubican 362.081 metros cúbicos de madera y 515.924 de leña gruesa.

Corta de 535 pinos, que cubican 187.370 metros cúbicos de madera y 424.859 de leña gruesa.

Corta de 379 pinos, que cubican 140.656 metros cúbicos de madera y 190.959 de leña gruesa.

Para tratar, con el señor alcalde-presidente de dicha Comunidad, llamando al teléfono número 1 o al 59.

es crear. Crear en nosotras, en el Adviento de nuestra vida, a Aquel que nació para salvarnos.

La vocal de Prensa del Consejo Diocesano.

Mira... otro LANZ



REPRESENTANTE
Viuda e hijos de Fernando Jiménez
CRESPOS (Avila)

LANZ
por toda España

LANZ IBERICA, S. A. Velázquez, 41 - MADRID

ABULENSISMO

Avila y San Pedro de Alcántara

Indudablemente que el centro de peregrinaciones con motivo de la conmemoración centenaria avilana será en 1962 la ciudad de Arenas de San Pedro. Mal vamos a poder separar en nuestro espíritu el de la unidad católica que inspirará nuestra devoción: habrá una ruta AVILA-ARENAS DE SAN PEDRO, o desde ARENAS DE SAN PEDRO A LA CIUDAD DE AVILA, indivisible para quienes hayan leído el libro de la Vida de Teresa de Jesús, escrito por ella misma. Desde San José, palmarcito primero de la Reforma Teresiana, que cumple cuatrocientos años, hasta el sepulcro del Santo animador de esa Reforma Carmelitana, que se venera en el convento franciscano de San Andrés del Monte desde hace cuatrocientos años también. Y en el camino, habrá quien invite a muchos a venerar en el pueblo de San Esteban del Valle la Santa Cabeza de San Pedro Bautista, de cuya canonización se celebrará en 1962 el primer centenario también. He aquí lo que pueden ser motivos de algunos carteles indicadores, que tan plausiblemente se sitúan en las carreteras por la Junta Provincial de Turismo, que posiblemente se hayan previsto ya.

El que se centre en la ciudad de Arenas de San Pedro la máxima atención del Centenario del Reformador Franciscano, nada obsta para que, una vez anunciado el gozo de la conmemoración por nuestro venerable Prelado hablemos una y otra vez de la extensión de su acción seráfica en toda la Tierra de Avila. Llegado el momento se ha de hacer otro tanto respecto al convento teresiano, del cual sabemos por ahora que se está preparando una obra magna de su significado y de su historia, sin estar autorizados a decir que por una religiosa del mismo Monasterio. ENHORABUENA SEA "en alabanza de Cristo, de nuestra Seráfica Madre Teresa de Jesús y de sus hijas."

Vamos, pues, a que Gil González Dávila describe en su Teatro Eclesiástico la fundación del convento de San Antonio de nuestra ciudad del siguiente modo: "Por la parte del Oriente, tiene Avila una apacible y deleitosa salida de alameda que sirve de deleite a sus vecinos, adornada de fuentes y arroyuelos, que sus aguas la hacen más apacible y amena y hace pausa esta vista en un convento de religiosos de la Orden de San Francisco, dedicado al grande Antonio, Religioso y Santo de esta Orden; edificio en su tamaño de linda y agradable arquitectura, adornado el interior de la Casa de huertas, arboledas, estanques y fuentes de agua; y de lo que más importa, de una vida perfecta de los moradores de ella. Fundóla Don Rodrigo del Aguila, Caballero del Orden de Santiago... EL PRIMERO QUE ASENTÓ LA PRIMERA PIEDRA EN EL GOBIERNO DE ESTA SANTA CASA FUE SAN PEDRO DE ALCANTARA."

Así en verdad escribe Gil González Dávila y no han sido pocos los que tomaron estas palabras, al pie de la letra, siendo pura metáfora el empleo de los términos PRIMERA PIEDRA, que aluden al espíritu y no a la materialidad. Carramolino, como otros que le siguen, dice que "se equivocó el cronista Gil González Dávila..." Pero no; el menor fray Juan de San Antonio, salmantino, hace notar su agudeza: "No puede ignorar este erudito historiador (González Dávila) que el Santo había volado al Cielo algunos años antes que se fundase en su amada Patria Convento nuestro..." Y es preciosa la cita de este autor

Campana de Navidad

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA JUNTA RECTORA

Suma anterior, 42.735 pesetas.

Excmo. señor marques de Arenas, 1.000 pesetas; don Otilio Gómez Hernández, 2.500; Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, 1.000; don Mariano Aboín Pintó, 250; do José Fernández, 50; doña Bernardina Alonso Regalo, 25; doña Julia Montero, 10; don Lorenzo Piera Mayorga, 50; don Julián Jiménez Zazo, 100; doña Carmen López Corvo, 100; don Antonio Riaza, 100.

Total, 47.920 pesetas.

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

Rayos X fijo y portátil. Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos.

Aviso a todos los pensionistas de esta demarcación

NOTA DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE MUTUALIDAD DE LABORALES

Esta Delegación tiene el gusto de participar a todos los pensionistas de su jurisdicción que vivan en la capital, que el pago correspondiente a las mismas del mes de diciembre, se adelantará con el fin de poder dejar cerrada toda la contabilidad de este Organismo el 31 de los corrientes, del ejercicio económico de 1959. Por este motivo, se convoca a todos los beneficiarios para que el lunes 28 de diciembre, de 10 a 13,30 de la mañana y de 4 a 7,30 de la tarde, se personen en el domicilio social de esta Entidad para hacerles los pagos de sus pensiones.

Los beneficiarios pensionistas de fuera de la capital, también lo recibirán con antelación a otros meses esta mensualidad por el conducto acostumbrado.

Lo que se hace público para general conocimiento, en evitación de los perjuicios que pudieran irrogarse a los pensionistas.

El delegado provincial, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Preciso asistenta

Razón: Librería Torralba. AVILA

Gafas Amor — Nylor
Optica KAISER
Plaza de Santa Teresa, 6

Urge vender piano

Razón: Méndez Vigo, 22. Teléf. 1016

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer
Preparación de parto sin dolor
ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7
Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381
AVILA

franciscano pues en ella se ve cómo se tiene a la ciudad y Tierra de Avila en la Orden Seráfica como amada Patria del, en España, nacido extremeño.

Pedro DE ULACA

EN EL PALACIO DE EL PARDO

El Caudillo recibió esta mañana a S. A. R. el Príncipe don Juan Carlos de Borbón

MADRID, 16.—En la mañana de hoy, en el Palacio de El Pardo, el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido en audiencia especial a Su Alteza Real el Príncipe don Juan

Carlos de Borbón, a quien acompañaba el duque de la Torre. (Cifra).

IMPOSICIÓN DE LA GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA AL MINISTRO DEL INTERIOR DE ARGENTINA

MADRID, 16.—El ministro del Interior de la República Argentina, señor Vittolo, a quien acompañaba el ministro de la Gobernación, señor Alonso Vega y el embajador de la Argentina en España, ha sido recibido esta mañana por el Generalísimo en el Palacio de El Pardo.

El Caudillo impuso al señor Vittolo la Gran Cruz de Isabel la Católica, condecoración que le ha concedido el Gobierno español. (Cifra).

AGRADECIMIENTO DE FRANCIA

MADRID, 16.—El embajador de Francia ha manifestado en el Ministerio de Asuntos Exteriores el agradecimiento de su país a la nación española, por el interés grande mostrado, tanto oficial como particularmente, con motivo de la reciente catástrofe de Frejus. (Cifra).

Sánchez Prieto

MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba 4, 2.º

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 14, el 442
Número premiado el día 15, el 368.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Cine Lagasca.—«Cómo casarse con un millonario».

Teatro Principal.—«La gran noche de Casanova».

CLASIFICACION MORAL

«Cómo casarse con un millonario». (3).

«La gran noche de Casanova». (3-R).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosos.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO IMPLICA RECOMENDACION DE LOS MISMOS.

PULSERAS — MEDALLAS
SORTIJAS — PENDIENTES
BROCHES

Joyería KAISER

Necesítanse

sirvientas. Teléfono 1767. Avila

Vendo casa con corral y llave en mano. Tratar en Banderas de Castilla, número 12, 4.º

Disfrute del mejor espectáculo del mundo, en su domicilio, durante las próximas fiestas navideñas

con un

Televisor PHILIPS

El mejor regalo para estas Pascuas

Taller oficial "Philips" en

Ferretería LA BIGORNIA

Vallespín, 14. - Teléfono 1782